



ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ 14ου ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ **ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ Ο.Κ.Ο.Ε. ΚΑΙ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ** **ΠΑΡΟΙΚΙΑΣ**

Το 14ο Τακτικό Συνέδριο της **Ομοσπονδίας Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδας (Ο.Κ.Ο.Ε.)**, που συνήλθε στην Αθήνα στις 25-26 Μαΐου 2015, αφού συζήτησε διεξοδικά τα διάφορα ζητήματα, που αφορούν στην Ομοσπονδία και τις δραστηριότητες της, κατέληξε στην καταγραφή των παρακάτω θεμάτων, τα οποία απασχολούν τους Κύπριους στην Ελλάδα, καθώς και τα Σωματεία τους και εξουσιοδοτεί το νέο Κ.Σ. της Ο.Κ.Ο.Ε., να εργαστεί για την προώθηση αυτών, εξαντλώντας προς κάθε κατεύθυνση όλα τα μέσα και διαδικασίες.

Α' ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΣΧΕΤΙΖΟΝΤΑΙ ΜΕ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ Ο.Κ.Ο.Ε.

Το 14ο Τακτικό Συνέδριο της Ο.Κ.Ο.Ε., αφού εκτίμησε τη μέχρι σήμερα πορεία και δραστηριοποίηση της Ομοσπονδίας, υπογράμμισε ότι η Ομοσπονδία και το Κ.Σ. της, αποτελούν την κορυφαία εκπροσώπηση των Κυπριακών οργανώσεων στην Ελλάδα.

Στη βάση αυτή τόνισε :

- ότι ο ρόλος της Ο.Κ.Ο.Ε. είναι να παραμένει διακριτός από εκείνο των Σωματείων-μελών, δεν μπορεί να είναι ανταγωνιστικός ή έστω συμπληρωματικός προς αυτά, αλλά οφείλει να είναι εκφραστικός, ενοποιητικός και καθοδηγητικός της δράσης τους,
- επιβάλλεται να εργαστεί παραπέρα για να κάνει την Ο.Κ.Ο.Ε. δύναμη επιρροής και παρέμβασης σε θέματα ευρύτερης εμβέλειας / Πανελλαδικής προβολής του Κυπριακού και της συνεισφοράς των Κυπρίων και των σωματείων τους στην Ελλάδα,
- έχει ως αποστολή να ενισχύσει τους στόχους της Ο.Κ.Ο.Ε., ώστε να αποκτήσει αυθύπαρκτη και αξιόπιστη φυσιογνωμία και παρουσία στον Ελλαδικό χώρο και την Κύπρο, επιτυγχάνοντας ουσιαστική ενότητα στη λειτουργία της Ομοσπονδίας, ενδυναμώνοντας το συντονισμό δράσης και λειτουργίας της.

Παίρνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, καλείται το νέο Κ.Σ. να προχωρήσει σε μια περαιτέρω διοικητική και οργανωτική συγκρότηση και λειτουργία του, που να εξασφαλίζει την όσο το δυνατόν καλύτερη επίτευξη των παραπάνω στόχων.

A1) ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ Κ.Σ. - ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ - ΕΠΑΦΗ ΜΕ ΣΩΜΑΤΕΙΑ- ΜΕΛΗ:

Το 14ο Τακτικό Συνέδριο της Ο.Κ.Ο.Ε. :

- A1.1) Καλεί το νέο Κ.Σ., σύμφωνα με την καταστατική διάταξη, να συνεδριάζει σε τακτά ανά τρίμηνο διαστήματα στα οποία να σχεδιάζει και να προωθεί τον Πανελλαδικής εμβέλειας προγραμματισμό του. Το Κ.Σ. καλείται να μεριμνήσει ώστε οι συνεδριάσεις να πραγματοποιούνται και με τηλεδιασκέψεις.

Ακόμα, για την καλύτερη προετοιμασία των συνεδριάσεων του, καλεί την Κεντρική Εκτελεστική Γραμματεία, με ευθύνη και πρωτοβουλία της, να συνεχίσει να προβαίνει στην έγκαιρη κυκλοφορία της Ημερήσιας Διάταξης και Σχεδίων αποφάσεων για θέματα που αφορούν στον προγραμματισμό δράσης και σε άλλα μείζονος σημασίας υπό συζήτηση θέματα.

- A1.2) Καλεί τα μέλη της Κεντρικής Εκτελεστικής Γραμματείας και τις κατά περιοχές Αντιπροεδρίες και Περιφερειακές Επιτροπές, όπως και το Κ.Σ. της Νεολαίας Ο.Κ.Ο.Ε. στο μεσοδιάστημα μεταξύ δύο συνεδριάσεων του Κ.Σ. να επιλαμβάνονται του

συντονισμού που απαιτείται για την εφαρμογή και επίτευξη του προγραμματισμού. Για το σκοπό αυτό κατά τακτά χρονικά διαστήματα πρέπει να συνέρχονται σε συνεδριάσεις περιφερειακές επιτροπές και η Νεολαία Ο.Κ.Ο.Ε. και να διοργανώνουν με συμμετοχή εκπροσώπων των σωματείων της περιοχής συσκέψεις και δραστηριότητες.

Επίσης καλείται να χρησιμοποιήσει μεθόδους τηλεδιάσκεψης για να πετύχει την καλύτερη επαφή και συντονισμό μεταξύ των μελών του Κ.Σ.

- A1.3) Καλεί το νέο Κ.Σ., με στόχο την πιο συστηματική και αποτελεσματική οργάνωση της λειτουργίας του, να προχωρήσει στην υιοθέτηση ενός πρακτικού οργανογράμματος εργασίας, με την ίδρυση και στελέχωση κατάλληλων τομέων εργασίας με μόνιμο ή προσωρινό χαρακτήρα. Ακόμα, υπό την εποπτεία και τον έλεγχο του, να προχωρήσει στο διορισμό Διευθυνόντων Έργου (Project Managers) ή / και ίδρυση διάφορων σχετικών επιτροπών (ad-hoc committees), κοινοπραξιών, οργανισμών, εταιριών, εταιριών αστικού χαρακτήρα, κ.ά. ανάλογα με την περίπτωση. Οι παραπάνω τομείς εργασίας να παραμένουν ανοιχτοί στα μέλη του Κ.Σ. και τα στελέχη των Σωματείων-μελών.
- A1.4) Επαναβεβαιώνει την ανάγκη συνέχισης της λειτουργίας του Κ.Σ. της Ο.Κ.Ο.Ε. με συναινετικές διαδικασίες και όπου είναι δυνατόν με ομοφωνία, χωρίς μεροληπτική διάθεση προς κανένα από τα Σωματεία-μέλη ή τις όποιες συνιστώσες τους.
- A1.5) Εγκρίνει την ανάγκη πρόσληψης και επαναβεβαιώνει την ανάγκη ύπαρξης γραμματειακής υποστήριξης της Ο.Κ.Ο.Ε. και της Νεολαίας Ο.Κ.Ο.Ε. σε συνεργασία με την Ε.Κ.Ε., το ΕΛΚΥΕΠ και άλλα σωματεία στην έδρα της Ομοσπονδίας - «Κυπριακή Εστία».
- A1.6) Καλεί το νέο Κ.Σ. να διατηρήσει τακτική επαφή και επικοινωνία με τα Σωματεία-μέλη, τόσο στην Αττική όσο και την περιφέρεια, που να περιλαμβάνει ενημέρωση για τις αποφάσεις και τις δραστηριότητες του, επί τόπου επισκέψεις και συναντήσεις με τα σωματεία-μέλη, προώθηση κοινών πρωτοβουλιών, τη συστηματοποίηση της έκδοσης Περιοδικού ή Δελτίου της Ο.Κ.Ο.Ε. (καθώς και της διαδικτυακής μορφής του), την επέκταση της χρήσης του ηλεκτρονικού τοπίου της Ο.Κ.Ο.Ε. στο διαδίκτυο (www.cyprusnet.gr) σε όλα τα σωματεία, κ.ά. Επίσης την επέκταση τους στα δίκτυα κοινωνικής Δικτύωσης, πχ Facebook, κλπ. Ταυτόχρονα καλεί τα Σωματεία-μέλη να αποστέλλουν, τακτικά, προς το Κ.Σ. ενημερωτικά σημειώματα για τη λειτουργία, δράση και ζητήματα που τα απασχολούν ως Σωματεία και τα μέλη τους, και να εμπλουτίζουν το χώρο που έχει προβλεφθεί στην Ιστοσελίδα για τα ίδια.
- A1.7) Καλεί το νέο Κ.Σ. να αναλάβει πρωτοβουλίες που θα συμβάλουν παραπέρα θετικά στις διαδικασίες ενοποίησης δράσης των παροικιακών κινημάτων ιδιαίτερα στην Αθήνα αλλά και στη Θεσσαλονίκη.
- A1.8) Καλεί το νέο Κ.Σ. να εργαστεί για τη συσπείρωση των Κυπρίων, σε περιοχές όπου, ακόμα, δεν έχουν δημιουργηθεί Σωματεία και να υποβοηθήσει την ένταξη τους στην Ο.Κ.Ο.Ε., όπως, επίσης και άλλων περιφερειακών, θεματικών, φοιτητικών ή εξειδικευμένων Σωματείων Κυπρίων, ως έκτακτα μέλη.
- A1.9) Καλεί το νέο Κ.Σ. να μελετήσει τις συνθήκες αδράνειας Σωματείων-μελών και να τα ενισχύσει ώστε να επανέλθουν στην ενεργό δράση.
- A1.10) Καλεί το νέο Κ.Σ. όπως υποβοηθήσει τη δράση και λειτουργία της Νεολαίας Ο.Κ.Ο.Ε., η ίδρυση της οποίας αποτελεί την ελπιδοφόρα παρακαταθήκη για το μέλλον του παροικιακού κινήματος.

A2) ΟΙΚΗΜΑ :

Το 14ο Τακτικό Συνέδριο της Ο.Κ.Ο.Ε. :

- A2.1) Καλεί το νέο Κ.Σ., σε συνεργασία με την Ε.Κ.Ε., το ΕΛΚΥΕΠ και τα άλλα Σωματεία-μέλη της Αττικής, να συνεργαστούν για την περαιτέρω αξιοποίηση και Χρήση της

«Κυπριακής Εστίας», προς όφελος της παροικίας της Αττικής. Εκφράζει την ευαρέσκειά του για τη θεσμική κατοχύρωση της παρουσίας και ρόλου του στην «Κυπριακή Εστία» που έγινε κατορθωτή με την ανανέωση της σύμβασης με την Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου.

A2.2) Καλεί το Κ.Σ. να εξεύρει τρόπους για την ποικιλότροπη συνδρομή και ενίσχυση ανάλογων προσπαθειών των Σωματείων-μελών στην περιφέρεια.

A3) ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ :

Το 14ο Τακτικό Συνέδριο της Ο.Κ.Ο.Ε. :

A3.1) Καλεί το νέο Κ.Σ. να συνεχίσει τις δραστηριότητες του, για την εξεύρεση οικονομικών πόρων από τις Κυπριακές & Ελλαδικές αρχές, από φορείς και ιδιώτες, δωρητές, χορηγούς κ.ά. με ένταξη σε σχετικά προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με τη μελέτη της δυνατότητας κυκλοφορίας παροικιακού λαχείου σε συνεργασία με τις ενώσεις μέλη, κτλ, ώστε να καταστεί δυνατή η προώθηση των λειτουργικών αναγκών και προγραμμάτων της Ο.Κ.Ο.Ε. και των Σωματείων-μελών της ώστε να προωθούνται οι δραστηριότητες της, οι γενικοί άξονες των οποίων περιλαμβάνονται στην παρούσα απόφαση.

A3.2) Εκφράζοντας την ευαρέσκειά του για την παραχωρηθείσα τα τελευταία έτη επιχορήγηση για στήριξη της δράσης της Ο.Κ.Ο.Ε., καλεί το νέο Κ.Σ. να συνεχίσει τις επαφές του με τους εκπροσώπους της Κυπριακής Πολιτείας για τη συστηματική καταβολή της, η οποία είναι αναγκαία για την υλοποίηση των προγραμμάτων της Ο.Κ.Ο.Ε. και των Σωματείων-μελών της.

A3.3) Καλεί το νέο Κ.Σ. να χρησιμοποιήσει μέρος της χορηγίας που δίδεται από την Κυπριακή Πολιτεία, για την ενίσχυση των δραστηριοτήτων των Σωματείων-μελών. Ταυτόχρονα να ζητήσει την απευθείας χορήγηση βοήθειας στα Σωματεία-μέλη, ιδιαίτερα στο τομέα σχετικά με τη διαφώτιση.

A4.4) Καλεί το νέο Κ.Σ. να διαχειριστεί με γνώμονα την ενίσχυση των πολιτιστικών δράσεων των σωματείων την χορηγία που θεσμοθετήθηκε από τις Πολιτιστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου.

B' ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

B1) ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ :

Το 14ο Τακτικό Συνέδριο της Ο.Κ.Ο.Ε. :

B1.1) Καλεί το νέο Κ.Σ. να συνεχίσει το συντονισμό με τα Σωματεία-μέλη και Ελλαδικούς φορείς για διοργάνωση εκδηλώσεων ή δραστηριοτήτων πανελλαδικής εμβέλειας, κατά τη διάρκεια των επετείων της 1ης Απρίλη (αντιαποικιακός αγώνας), 1ης Οκτωβρίου (ημέρα Κυπριακής Ανεξαρτησίας) – παράλληλα με την διοργάνωση και συμμετοχή στην ετήσια Γιορτή των εν Κύπρω Διαλάμπαντων Αγίων (πρώτη βδομάδα του Οκτωβρίου), και των θλιβερών επετείων της 15ης-20ης Ιουλίου 1974 (Πραξικόπημα, Εισβολή-Κατοχή), 15ης Νοεμβρίου 1983 (ανακήρυξη ψευδοκράτους) ή σε περιόδους αιχμής του Κυπριακού (προσφυγή στον Ο.Η.Ε., συζητήσεις για επίλυση του Κυπριακού, κ.ά.).

B1.2) Καλεί το νέο Κ.Σ. να ενισχύσει, ποικιλότροπα, τις εκδηλώσεις των Σωματείων-μελών, που έχουν στόχο την προβολή και προώθηση του Κυπριακού, θέτοντας αυτές υπό την αιγίδα του, όπως :

- σεμινάρια ή ημερίδες επιστημονικού ή διαφωτιστικού χαρακτήρα (π.χ. συνταγματικό, αμυντικό δόγμα, Ε.Ε., ανθρώπινα δικαιώματα, περιβάλλον, προοπτικές λύσης, κ.ά.),
- εκθέσεις για την προβολή της Καταστροφής της Πολιτιστικής Κληρονομιάς

- εκδηλώσεις και συγκεντρώσεις,
- δημοσιεύσεις / προβολή στα Μ.Μ.Ε.,
- συμμετοχή και προβολή στο INTERNET,
- κοινές προσπάθειες με Αρμένιους, Κούρδους και άλλα θύματα του Τουρκικού επεκτατισμού και σοβινισμού (Κωνσταντινουπολίτες, Πόντιοι, κ.ά.),
- Κυπριακό και Βαλκάνια / Μεσόγειος / Μέση Ανατολή / Ευρωπαϊκή Ασφάλεια, κ.ά.,
- δενδροφύτευση «Δασών Αγνοουμένων»

- B1.3) Καλεί το νέο Κ.Σ. ανάλογα με τις περιστάσεις να αποφασίσει για την αναδιοργάνωση και ενεργοποίηση της Πανελληνίας Συντονιστικής Επιτροπής Κυπριακού Αγώνα (ΠΑ.Σ.Ε.Κ.Α.). Να αξιοποιεί και να χρησιμοποιεί ανάλογα με τις περιστάσεις τις θεσμικές θέσεις που καταλαμβάνει στην ΠΣΕΚΑ. Να αναπτύξει συνεργασία και δράσεις με κινήματα αλληλεγγύης με την Κύπρο, όπως την Πρωτοβουλία Έτος Κύπρου, τον σύνδεσμο «Αχαιών Ακτή» στην Πάτρα, τους «Φίλους της Κύπρου» στην Θεσσαλονίκη. Να συνεργαστεί με την Πανελλήνια Επιτροπή Ελλαδιτών Συγγενών Αγνοουμένων, Πολεμιστές ΕΛΔΥΚ ' 74, Κομάντος 74.
- B1.4) Καλεί το νέο Κ.Σ. να συνεχίσει τις δραστηριότητες του για την προώθηση του Κυπριακού από τη σκοπιά των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, προβάλλοντας τις αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ΕΔΑΔ) και του Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (ΔΕΚ) που καταδικάζουν τις κατοχικές δυνάμεις. Ακόμα πρέπει να αποθαρρύνει την προσφυγή των συμπατριωτών μας στην λεγόμενη επιτροπή «αποζημιώσεων» των κατεχομένων.
- B1.5) Καλεί το νέο Κ.Σ. σε συντονισμό και συνεργασία με τις Π.Ο.Μ.Α.Κ., Π.Σ.Ε.Κ.Α. Παγκόσμιο Σ.Α.Ε. και ΣΑΕ Ευρώπης να προβάλλει το Κυπριακό σε διεθνή δια-κυβερνητικά και μη-κυβερνητικά φόρα.
- B1.6) Καλεί το νέο Κ.Σ. σε συνεργασία με τις αποδημικές οργανώσεις των Τ/Κ να προωθήσει δραστηριότητες συνεννόησης, επαναπροσέγγισης και κοινής προώθησης της επίλυσης του Κυπριακού πάνω σε μια δίκαιη, βιώσιμη και λειτουργική βάση. Ιδιαίτερα και ανάλογα με το θέμα να συμμετέχει σε δράσεις που προωθεί η «Πλατφόρμα Ενωμένη Κύπρος» που συγκροτήθηκε από στελέχη των Ε/Κ και Τ/Κ φορέων της διασποράς, την επιτροπή επαναπροσέγγισης της Π.Ο.Μ.Α.Κ., και της «Δικονοτικής Πρωτοβουλίας για την Ειρήνη – Ενωμένη Κύπρος» από αντίστοιχες οργανώσεις στην Κύπρο και το εξωτερικό, και άλλα αντίστοιχα κινήματα.

B2) ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ - ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ:

Το 14ο Τακτικό Συνέδριο της Ο.Κ.Ο.Ε. καλεί το νέο Κ.Σ. :

- B2.1) Να ενισχύσει περαιτέρω τη συνεργασία που έχει αναπτύξει με την Κυπριακή Πρεσβεία, το Κυπριακό κράτος και τις Ελληνικές αρχές και τους αντίστοιχους πολιτικούς και θεσμικούς φορείς.
- B2.2) Μόνο του, καθώς και σε συνεννόηση με τα Σωματεία-μέλη, να αναπτύξει σχέσεις συνεργασίας και κοινών δραστηριοτήτων με Ελλαδικούς και Κυπριακούς φορείς (Πανεπιστήμια, Ακαδημία, Επιμελητήρια, επιστημονικά και επαγγελματικά σωματεία, Τοπική και Νομαρχιακή αυτοδιοίκηση, συνδικαλιστικούς, κοινωνικούς και πολιτιστικούς φορείς, οργανώσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων, περιβαλλοντικούς φορείς, οργανώσεις νεολαίας, φοιτητών, γυναικών, περιφερειακές διευθύνσεις σχολείων, κ.ά.).
- B2.3) Να αναπτύξει σχέσεις συνεργασίας και συντονισμού με τις οργανώσεις του κυπριακού φοιτητικού κινήματος στην Ελλάδα.

- B2.4) Να ενισχύσει τη συνεργασία και συντονισμό με τις παροικιακές και φοιτητικές οργανώσεις ιδιαίτερα στους τομείς παροχής ανθρωπιστικής ή κοινωνικής αλληλοβοήθειας, π.χ. κοινή τράπεζα αίματος, εξεύρεση εργασίας, κλπ.
- B2.5) Να αναπτύξει σχέσεις συνεργασίας με τις Ελλαδικές Οργανώσεις στην Κύπρο και το Σ.Α.Ε. Ευρώπης και να εξετάσει, ιδιαίτερα, την αμοιβαιότητα στις σχέσεις και τα δικαιώματα, που έχουν ή πρέπει να έχουν οι αντίστοιχες παροικίες που εκπροσωπούν.
- B2.6) Σε συνεργασία με φορείς, Πανεπιστήμια, Σχολεία κτλ, να ενισχύσει τις προσπάθειες συστηματικής μετάβασης Ελλαδικών μαθητών / φοιτητών / φορέων στην Κύπρο. Όπως, επίσης, να ενισχύσει την τάση διοργάνωσης διάφορων συνεδρίων και εκδηλώσεων των φορέων αυτών στην Κύπρο, με παράλληλη απαίτηση να δίδονται για τις περιπτώσεις αυτές ειδικά μειωμένα ναύλο και φθηνά πακέτα διαμονής. Παράλληλα να εργαστεί για τη δημιουργία βιβλιοθηκών με Κυπριακού ενδιαφέροντος βιβλία, τη συστηματική ενίσχυση της γνωριμίας και εκμάθησης της Κυπριακής Ιστορίας, με διάφορα προγράμματα περιλαμβανομένων των Distant learning, την ενίσχυση δραστηριοτήτων αδελφοποίησης, κλπ.
- B2.7) Σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Κύπρου, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, και το «Ανοιχτό Πανεπιστήμιο» να διοργανώσει πρόγραμμα διαλέξεων στην Ελλάδα.
- B2.8) Σε συνεργασία με τα Σωματεια-μέλη και Κύπριους (ή Ελλαδίτες) καλλιτέχνες να ενισχύσει την οργάνωση διάφορων λογοτεχνικών, πολιτιστικών - καλλιτεχνικών εκδηλώσεων. Παρόμοια να αναπτυχθούν και διοργανωθούν συγκεντρώσεις διάφορων ομάδων Κυπρίων (εκπαιδευτικοί, γιατροί, μηχανικοί, κλπ)
- B2.9) Σε συνεργασία με τα Σωματεια-μέλη, να επιδιώξει την οργάνωση αθλητικών δραστηριοτήτων, ιδιαίτερα, ιδιαίτερα από τα Τμήματα Νεολαίας των Σωματείων Μελών και τη Νεολαία Ο.Κ.Ο.Ε., που θα συμβάλλουν προς την κατεύθυνση αυτή. Τέλος να επιδιώξει την οργάνωση αθλητικών ημερίδων και αγώνων μεταξύ των Σωματείων μελών και των Κυπρίων της Ελλάδας, γενικότερα.
- B2.10) Να εργαστεί για τη δημιουργία / ενίσχυση βιβλιοθηκών των Σωματείων-μελών.
- B2.11) Να εργαστεί προς την κατεύθυνση των Κυπριακών Αρχών, για τη μεταφορά και στη Θεσσαλονίκη, Κυπριακών Πολιτιστικών Δράσεων, κατά τα πρότυπα του «Σπίτιού της Κύπρου» της Αθήνας. Να εργαστεί για την περαιτέρω διεύρυνση της συνεργασίας με το «Σπίτι της Κύπρου».
- B2.12) Να εργαστεί για την περαιτέρω ενίσχυση και λειτουργία σε μόνιμη βάση χορευτικών και θεατρικών ομίλων και την ενίσχυση των προσπαθειών για τη λειτουργία της Κυπριακής χορωδίας, όπως και να εργαστεί για δημιουργία παραδοσιακού μουσικού ομίλου.
- B2.13) Να εργαστεί για την καθιέρωση ανά δύο έτη του Φεστιβάλ «τα Κυπριακά» παρουσίασης του Κυπριακού Πολιτισμού και Παράδοσης & Έκθεσης Κυπριακών Προϊόντων και Υπηρεσιών σε συνεργασία με το Ελλαδο-Κυπριακό Επιχειρηματικό Φόρουμ – Επιμελητήριο (ΕΛΚΥΕΠ), φορείς και οργανώσεις.
- B2.14) Να αναπτύξει με εξειδικευμένα όργανα και οντότητες της παροικίας (ΕΛΚΥΕΠ, επιστήμονες, κλπ.) κοινές δράσεις.
- B2.15) Να εργαστεί γενικότερα αξιοποιώντας το ρόλο της Κύπρου στο άκρο της Ευρώπης ως συνδέσμου 3 Ηπείρων, σε συνεργασία με φορείς αποδήμων, επιστημόνων, πνευματικών ανθρώπων και καλλιτεχνών, ΜΚΟ να εργαστεί για αξιοποίηση της Κύπρου ως κέντρου Ευρωπαϊκής νεολαίας, πολιτισμού, γέφυρας ειρήνης με την περιοχή. Να ενισχυθούν οι προοπτικές λειτουργίας κέντρων έρευνας, παιδείας και τεχνολογίας, δημιουργίας χώρων πολιτιστικής και καλλιτεχνικής δημιουργίας, πολιτισμού και αθλητισμού.

B3) ΤΥΠΟΣ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΠΡΟΒΟΛΗ ΕΡΓΟΥ ΚΥΠΡΙΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ :

Το 14ο Τακτικό Συνέδριο της Ο.Κ.Ο.Ε. καλεί το νέο Κ.Σ. :

- B3.1) Να δώσει ιδιαίτερη έμφαση στον τομέα της Διαφώτισης, Τύπου και Ενημέρωσης, στα πλαίσια του οποίου πρέπει να αναλάβει :
- την τακτική προβολή των δραστηριοτήτων του στα Μ.Μ.Ε. και στον Τύπο,
 - τη συστηματική έκδοση του Περιοδικού ή Ενημερωτικού Δελτίου της Ο.Κ.Ο.Ε. και της διαδικτυακής του μορφής
 - την προβολή στο INTERNET της Ο.Κ.Ο.Ε. και των Σωματείων-μελών,
 - τη συστηματικότερη αξιοποίηση των δυνατοτήτων για προβολή της Ο.Κ.Ο.Ε. και γενικότερα των Κυπρίων Αποδήμων της Ελλάδας σε συνεννόηση με την ΕΡΤ και το ΡΙΚ. Επισημαίνεται η απροθυμία του ΡΙΚ και των προγραμμάτων του για τους απόδημους να καλύψει και να προβάλλει τα δρώμενα στις πλείστες των παροικιών και ιδίως της Ελλάδας.
 - την εξεύρεση μέσων για την ηθική και υλική ενίσχυση των εντύπων των σωματείων-μελών, ιδιαίτερα με εκείνο της Ε.Κ.Ε. και την περαιτέρω ανάπτυξη συνεργασίας.
- B3.2) Να αναζητήσει μορφές προβολής της πολιτιστικής κληρονομιάς της Κύπρου, του έργου Κυπρίων πνευματικών ανθρώπων και καλλιτεχνών στην Ελλάδα, ανάμεσα στα άλλα με ένταξη των δραστηριοτήτων στα προγράμματα της Ε.Ε., κ.ά.
- B3.3) Να αναζητήσει νέες μορφές προβολής του έργου και των δραστηριοτήτων των Κυπρίων στην Ελλάδα, όπως π.χ.:
- με την προώθηση συνεργασίας με το Ελλαδο-Κυπριακό Επιχειρηματικό Φόρουμ – Επιμελητήριο (ΕΛΚΥΕΠ),
 - την έκδοση “Χρυσού Οδηγού”, με τηλέφωνα και διευθύνσεις των Κυπρίων στην Ελλάδα και των οργανισμών / επιχειρήσεων / δραστηριοτήτων τους (μέσα από το Ελλαδο-Κυπριακό Επιχειρηματικό Φόρουμ – Επιμελητήριο, ΕΛΚΥΕΠ),
 - με την ενίσχυση προσπαθειών για δημιουργία ή ίδρυση οικοδομικών συνεταιρισμών Κυπρίων.
 - Με τη δημιουργία Συνδέσμου Επαναπατρισθέντων από την Ελλάδα.
- B3.4) Να αναζητήσει σε συνεργασία με την Υπηρεσία Αποδήμων και τα Κυπριακά ΑΕΙ νέες μορφές οργάνωσης και αναβάθμισης του έργου και των δραστηριοτήτων των αποδήμων, μέσα από την οργάνωση σεμιναρίων επιμόρφωσης, ιδιαίτερα για την Νεολαία.
- B3.5) Να ενισχύσει την Νεολαία στις προσπάθειες της για προβολή της Κυπριακής Διαλέκτου, για διοργάνωση Εκθέσεων Κυπριακού Βιβλίου, για δημιουργία Ηλεκτρονικού λεξικού Κυπριακής διαλέκτου, κλπ)

B4) ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟ ΚΙΝΗΜΑ :

Το 14ο Τακτικό Συνέδριο της Ο.Κ.Ο.Ε. καλεί το νέο Κ.Σ. :

- B4.1) Να προωθήσει την πιο αποτελεσματική και συστηματική συμμετοχή της Ο.Κ.Ο.Ε. στα όργανα του Παγκόσμιου Κινήματος Αποδήμων Κυπρίων (Π.ΟΜ.Α.Κ. και Π.Σ.Ε.Κ.Α.), στα πλαίσια των οποίων πρέπει να εργαστεί για την εφαρμογή των προτάσεων για αναδιοργάνωση και αναβάθμιση των οργάνων αυτών, ιδιαίτερα κατά τα επικείμενα συνέδρια τον Αύγουστο 2015, στη Λευκωσία.
- B4.2) Σε συνεργασία με την Π.ΟΜ.Α.Κ. να αναπτύξει δεσμούς σχέσεων και συνεργασίας με το Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού (Σ.Α.Ε.).

B4.3.) Σε συνεργασία με την Π.Ο.Μ.Α.Κ. να εκφράζει ενεργά τις απόψεις των Κυπρίων της Ελλάδας για την αναδιοργάνωση και αναβάθμιση των Κυπριακών κρατικών υπηρεσιών για τους Αποδήμους και Παλιννοστούντες ώστε να καταστούν αποτελεσματικός μηχανισμός σύνδεσης των Αποδήμων με την Κυπριακή Πολιτεία και να προσφέρουν υπηρεσίες και προγράμματα για τους Κύπριους αποδήμους και τις οργανώσεις τους (ανάμεσα στα άλλα τη διοργάνωση παγκόσμιας απογραφής των αποδήμων, την ίδρυση Σπιτιού και Μνημείου των Αποδήμων, κ.ά.). Συγκεκριμένα να ενισχύσει με υλικοτεχνική και γραμματειακή υποδομή τη λειτουργία των αποδημικών οργανώσεων, να ενισχύει οργανωτικά και υλικοτεχνικά τις συνεδριάσεις που απαιτούνται για τη λειτουργία του Παγκόσμιου Κινήματος Αποδήμων Κυπρίων καθώς και των δραστηριοτήτων τους (διεθνή συνέδρια και σεμινάρια κτλ, συμμετοχή σε Διεθνείς Διακυβερνητικούς και μη Κυβερνητικούς Οργανισμούς κ.ά.).

Γ' ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΥΝ ΟΙ ΚΥΠΡΙΟΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Το 14ο Τακτικό Συνέδριο της Ο.Κ.Ο.Ε. καλεί το νέο Κ.Σ. :

Γ1) Να πάρει, σε συνεργασία με τα Σωματεία-μέλη και μέσω της Π.Ο.Μ.Α.Κ., όλα τα απαραίτητα μέτρα και να αναπτύξει όλες τις απαραίτητες διαδικασίες και να προβεί στις ενέργειες, που απαιτούνται προς την κατεύθυνση των Ελλαδικών και Κυπριακών αρχών, για την προώθηση των παρακάτω ζητημάτων που απασχολούν την Κυπριακή παροικία στην Ελλάδα, δίδοντας ιδιαίτερη έμφαση **στην δημιουργία συνθηκών ισότιμης συμπεριφοράς και μέτρων προς τους απόδημους ως Κυπρίων πολιτών :**

- τη θεσμική **κατοχύρωση μηχανισμών για την επίλυση των ζητημάτων** των αποδήμων, δηλ. τις κατά τόπους Πρεσβείες και Προξενία, την Υπηρεσία Αποδήμων, της προ πολλού υποσχασθείσας Υποεπιτροπής για τους Απόδημους στη Βουλή των Αντιπροσώπων, την ίδρυση ΚΕΠ Αποδήμων, κ.ά.
- επίλυση επιμέρους ζητημάτων (σύντμηση των χρονοβόρων και άλλων διαδικασιών που απαιτούνται όπως: μη καταβολή παράβολου, μείωση του ελάχιστου χρόνου παραμονής στην Ελλάδα πριν ζητηθεί η **πολιτογράφηση** μη υπαγωγή των Κυπρίων σε εξετάσεις γλώσσας, ιστορίας, κ.ά.) για την απόκτηση Ελληνικής ιθαγένειας από όσους Κύπριους είναι μόνιμα εγκατεστημένοι στην Ελλάδα και το επιθυμούν.
- επίλυση θεμάτων που σχετίζονται με τη μεταφορά **ασφαλιστικών – συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων** (από όλα τα ταμεία) σε αμοιβαία βάση μεταξύ Κύπρου και Ελλάδας, όπως και του ζητήματος αναγνώρισης χρόνου υπηρεσίας (θητείας ή εργασίας αντίστοιχα στην Ελλάδα και Κύπρο, αναγνώριση των ασφαλιστικών πιστώσεων που χορηγεί η Κύπρος, κ.ά.), ιδιαίτερα κάτω από τις νέες συνθήκες που δημιουργεί ένταξη στην Ε.Ε. Επίλυση **συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων** που δημιουργεί η μετανάστευση αποδήμων προ του 1981, ιδιαίτερα δημοσίων υπαλλήλων, λόγω της κατάργησης της διμερούς συμφωνίας Ελλάδας & Κύπρου και προσαρμογής της στις οδηγίες της Ε.Ε. Δημιουργία θέσης εργατικού ακολούθου στην Πρεσβεία για κάποιο χρονικό διάστημα, ώστε να δρομολογηθεί η επίλυση αυτών των ζητημάτων. Δυνατότητα αναγνώρισης **στρατιωτικής θητείας για** εξαγορά συντάξιμου χρόνου για εξαγορά στην Ελλάδα. Να επανεξετασθεί και να επεκταθεί σε συνταξιούχους της Κύπρου που βρίσκονται τώρα στην Ελλάδα, η **επιδοματική πολιτική** που δίδεται σε άτομα χρήζοντα βοήθεια στην Κύπρο.
- επίλυση ζητημάτων, που έχουν σχέση με τον **επαναπατρισμό** στην Κύπρο (οικοσκευές, ατέλειες, στεγαστικό επίδομα, κ.ά.),

- **ίση μεταχείριση προσφύγων αποδήμων** σε σχέση με όσους παρέμειναν στη Κύπρο με αιχμή το στεγαστικό (απόκτηση α' κατοικίας στην Κύπρο) και το εκπαιδευτικό (φοιτητική χορηγία – δανειοδότηση), δικαίωμα χρήσης από Απόδημους πρόσφυγες T/K κατοικιών που έχουν εγκαταληφθεί.. Έγκριση στα πλαίσια του Φορέα Ισότιμης Κατανομής ενός νέου ειδικού σχεδίου επιδότησης στέγης για τους Κύπριους απόδημους,
- διευκόλυνση σε **παιδιά Κυπρίων της Ελλάδας** για συμμετοχή τους σε παιδικές κατασκηνώσεις / εκδρομές στην Κύπρο, Συνέχιση του σχεδίου NDCP.
- επίλυση του ζητήματος που σχετίζεται με το δυσανάλογο **κόστος αεροπορικών εισιτηρίων** μεταξύ Ελλάδας και Κύπρου (με καθιέρωση βραχυπρόθεσμα σαν πρώτου μέτρου ανάμεσα στα άλλα, την ολόχρονη εφαρμογή του οικογενειακού ναύλου), Την επανάληψη της **ακτοπλοϊκής σύνδεσης** Ελλάδας – Κύπρου.
- επίλυση προβλημάτων, που σχετίζονται με τη συμμετοχή παιδιών Κυπρίων εγκατεστημένων στην Ελλάδα στις **εισαγωγικές εξετάσεις** που διενεργούνται στην Κύπρο για τα Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, ιδιαίτερα, εξ' αιτίας των εκπαιδευτικών μεταρρυθμίσεων σε Κύπρο και Ελλάδα. Καθιέρωση διαδικασιών και ποσοστού εισαγωγής ως ομογενών / απόφοιτων Ευρωπαϊκών ΑΕΙ στα Κυπριακά ΑΕΙ,
- επίλυση ζητημάτων, που αφορούν στην **αναγνώριση πτυχίων** αποφοίτων επιστημόνων, στην αποτελεσματική λειτουργία του Κυπριακού Κρατικού φορέα αναγνώρισης πτυχίων εξωτερικού (ΚΥΣΑΤΣ), στην ανεργία απόφοιτων επιστημόνων, στη ρύθμιση της αναγνώρισης των πτυχίων του Πανεπιστημίου Κύπρου χωρίς τη διαδικασία του ΔΙΚΑΤΣΑ, κ.ά.,
- επίλυση ζητημάτων που σχετίζονται με τις προσπάθειες των παροικιών αποδήμων σε συνεργασία με το Καραϊσκάκειο Ίδρυμα για τη δημιουργία παγκόσμιου δικτύου Τραπεζών **Μυελού των Οστών και Αιμοπεταλίων**.
- την ανάπτυξη **δικτύου αλληλεγγύης** και παροχής βοήθεια ανάμεσα στα μέλη της παροικίας (αναξιοπαθούντες, χρίζοντες ιατρικής βοήθειας, εργασίας, δημιουργίας τράπεζας αίματος, κ.ά.) την παροχή υλικής βοήθειας σε απόδημους Κύπριους που υποφέρουν από τη σημερινή οικονομική κρίση στην Ελλάδα, σε συνεργασία με την Πρεσβεία της Κύπρου, την Εκκλησία της Κύπρου, και άλλους φορείς. Την διοργάνωση συναυλιών και άλλων δράσεων με φιλανθρωπικό χαρακτήρα, διοργάνωση εθελοντικής αιμοδοσίας, κ.ά.
- επίλυση του ζητήματος της απρόσκοπτης σε όλη την Ελλάδα και ορατής σε ισχύ, προβολής του σήματος του τηλεοπτικού **δορυφορικού ΡΙΚ**,
- επίλυση του αιτήματος παροχής **δικαιώματος ψήφου** στις Προεδρικές και Βουλευτικές εκλογές σε όλες τις κατηγορίες των Κυπρίων μεταναστών, στα πλαίσια της **ισότητας πολιτών με Κυπριακή Ιθαγένεια**, καθώς και η επέκταση της άσκησης του δικαιώματος αυτού στο εξωτερικό για όλους.

(Εγκρίθηκε Ομόφωνα).